)

|

1.

Surtinmesiz sistemdeki cisimler F, F ve 2F blylklagun-
deki kuvvetlerle x,, x, ve x, mesafelerini aliyor.

3m 2m

Yapilan igler esit olduguna gore mesafeler arasinda-
ki buiyukliik iligkisi nedir?

A) X2 > X3 > X
B) X1 =X2>X3
C)xa>%q =x3
D) X1 >Xz =X3
E) x1 > X2 > X3

Birim zamanda yapilan ise fizikte ............. denir.

Yukaridaki ciimlede bos birakilan yer asagidaki
kelimelerden hangisi ile doldurulmalidir?
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3. Asagidaki olaylanin hangisinde fiziksel olarak ig
yapilmis olmaz?

e

A
N =0
Bebek arabasini
itmek
B)
S -
Yerdeki topu
havaya kaldirmak
C)
Cantayi merdivenlerden
yukari tasimak
D) (g

Sabit duvan 20 N
kuvvetle itmek

o

Bir cismi asansorle
yukari tasimak

Asagidaki durumlarin hangisinde yercekimine karsi
is yapilmistir?

A) Adirlik kaldiran halterci
B) Arabayi iterek gotirmek
C) Serbest birakilan cismin diasmesi
D) Bisiklet surmek
E) Pencereyi gekerek agmak

Asagida verilen;

|. Joule

II. kg.m?/s2
1. N.m

IV. N/m?

birimlerinden hangileri isin birimi olarak
kullanilabilir?

A) Yalniz |
B)lvelV
C)llvelV
D) Il ve lll
E)L 1lvelll

Sartiinmesiz ortamdaki cisme i?1, l_:'z, Ea ve |?4 kuvvetleri
sekildeki gibi etki etmektedir.
F] Fd

_i
L

R—g

Cisim yatayda yol alarak K noktasindan L ye geldigi-
ne gore hangi kuvvetler is yapmigtir?

A) Yalniz F4

B) F1V9 F2

C) F1, F2 ve F3
D) Fave Fu

E) F-1, Fz, F3 ve F4
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10.

Asagidakilerden hangisi fizikte gig birimi olarak
kullanilamaz?

A) N.s/m

B) N.m/s
C) Watt

D) kg.m?/s®
E) Jis

is

T biyiikligi asagidakilerden hangi-

sine esittir?

A) ivme

B) Hiz

C) Gug

D) Uzunluk
E) Kutle

is icin asagidaki yargilardan hangisi yanlistir?

A) Skaler bir buyUkluktdr.

B) W semboll ile gésterilir.

C) Birimi watt tir.

D) Uygulanan kuvvetle dogru orantilidir.
E) Is ile enerjinin birimi aynidir.

Noktalar arasi uzakliklar esit ve 5 m olan sekildeki yo-
lun sadece yatay boluma surtunmeli ve surtinme kuvveti
10 N'dur.

m = 5kg

' AT, o
X Y z T L

Buna gore kiitlesi 5 kg olan cisim 3 m yiikseklikteki K

noktasindan serbest birakilirsa,

I. K noktasi ile X noktasi arasinda mekanik enerjisi sa-
bittir.

Il. Yatay duzlemde ilerlerken hizi giderek azalir.

lil. Cisim L noktasinda durur.

yargilarindan hangileri dogrudur?(g = 10 m/s?)

A) Yalniz |

B) Yalniz Il
C)lvell
D)
E)

[, ve Il

11.

12.

F

m —
Y
K i M

Durgun haldeki m kutleli cisim, strtinmesiz yatay
zeminde F kuvveti yardimiyla K noktasindan M
noktasina kadar cekiliyor.

KL ve LM arasi mesafeler esit olduguna gore

I. Cismin M noktasinda kazandidi enerji, L noktasinda
kazandidi enerjinin 2 katidir.

II. F kuvvetinin KL ve LM arasinda harcadigi gug esit
bayukluktedir.

IlI. F kuvvetinin KM arasinda yaptidi is, m kutlesine bagh
degildir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
B) Yalniz Il
C) Yalniz lll
D) lvelll
E) Il ve lll
>
L F
m
2m oF
2F

Surtinmesiz yatay bir yolda m ve 2m kdtleli cisimlere F
ve 2F kuvvetleri sekildeki gibi etki ediyor. Cisimler esit yol
aldiginda;

F kuvvetinin yaptig isin, 2F kuvvetinin yaptigi ise
orani W4/W, kactir ?

14
12

mooOmwXx

)
)
)1
)2
)4
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13. Sartinmesiz yatay yolda F=10 N biytklugundeki yatay 16.

Strtinmesiz ortamdaki cisim sekildeki U¢ kuvvetin etki-
kuvvet, cisme 5 saniye boyunca 20 metre yol aldiriyor.

siyle K noktasindan L noktasina gétiirilyor.

F,=12N
m

|‘:‘
3 F,=18N

Buna gore, F kuvvetinin harcadigi gii¢ kag Watt'tir?

25m
K L
Buna gore, net kuvvetin yaptigi is kag J diir?
A)10
B) 40
C) 60 A) 200
D) 80 B) 250
E) 100 C) 300
D) 450
E) 600

14. Yatay ve sirtiinmesiz zeminde F kuvvetiyle gekilen m kditleli
cisim, x kadar yer degistirme yapiyor.

17. Surtinme kuvvetinin 10 N oldudu dogrusal yoldaki bir ci-

sim F=25 N luk kuvvetin etkisiyle K noktasindan L nokta-
sina goturalayor.

Buna gore, cismin kazanacadi hizin bagh oldugu i

i 500 cm i
biiyiikliikler hangi sikta dogru verilmistir? K L

Buna gore net kuvvetin yaptigi is kac J diir?

—_—
F
—

A) Yalniz F

B) Yalniz x

C)Fvex A) 25

D)Fvem B) 50

E)F. xvem C)75
D) 100
E) 125

15.  Sartinmesiz yatay dizlemdeki cisim A noktasindan B
noktasina F kuvvetiyle géturaliyor.

m=2 kg

h. F=20N
20 m
K L

Buna gore; F kuvvetinin yaptig is ka¢ J dir?

A) 100
B) 150
C) 200
D) 250
E) 400
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18.  Surtinmesiz zeminde 2 kg katleli cisim F, ve F, kuvvetle- ANSWER KEYS
rinin etkisiyle 15 m ilerideki K noktasina gétirilerek 150 J
l0k is yapilmistir. 1. B 2. A 3. D 4. A
m=2k 5. E 6. B 7. A B
L »F=16N
F s : 9. C 10. C 11. D 12. B
} i 13. B 14. E 15. E 16. A
3 15 m I'.(
© 17. C 18. C

Buna gore, IE"1 kuvveti kag N dur?

mE o e
S AN




GECEETRD |

Sartinmesiz ortamda 20 N, 10 N ve 5 N bayiklagandeki
uc¢ kuvvetin etkisi ile hareket eden cisim yatay zeminde
5 m yol aliyor.

F.=10N

F,=20N
F.=10N F,=20N E=SN
F;=5N

Sekil | Sekil Il

Buna gore $ekil I'de yapilan isin $Sekil II'de yapilan ise

Wi
orani W, kagtir?

A)3/2
B) 5/2
C)3
D) 7/2
E)7

50 N h=20m

10 N agirhdindaki cisim 50 N buyUklugundeki F kuvvet
ile yerden 20 m yukari taginiyor.

Buna goére F kuvvetinin yaptidi is kag Joule olur?

A) 500
B) 800
C) 1000
D) 1100
E) 1200

Bir cisim 300 W gl¢ harcanarak 10 m yukseklige 5 s'de
ancak cikartilabiliyor.

Hareket boyunca cismin hiz bilyikliigi sabit
olduguna gore, cismin kutlesi kag kg’dir? (g=10 m/sz)

K noktasindaki cisme F=10 N buyuklugindeki kuvvet L
noktasina kadar uygulaniyor. KL arasi surtinmesiz, L den
sonrasi suartunmelidir.

H H
B ——

k 20m ¢

Cisim L noktasindan sonra 8 m ilerleyebildigine gdre
siirtinme kuvveti kag N'dur?

Sdartunmesiz dogrusal dizlemde hareket ettirilen cisimler-
den K cismi 20 N luk kuvvetle 5 m ileriye 3 s de gotiri-
lurken harcanan gug Py, L cismi 30 N luk kuvvetle ayni
mesafeye 2 s de gotardlirken harcanan gug P, dir.

m=30 kg m=20 kg
h F=20N h F=30N .
e | L

Px
P.

Buna goére harcanan giiglerin orani kagtir?

Giicii 2000 watt olan bir elektrikli stipiirge 5 dakika
cahstirilirsa kag kdJ liik enerji harcar?

A) 600
B) 700
C) 800
D) 1000
E) 2000
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7. 4 kg kiitleli bir cismi sabit hizla 20 m yiikseklige
makara ile 5 saniyede ¢ikaran bir igcinin guci kag

watt'tir? (g=10 m/s?)

A) 80
B) 120
C) 160
D) 360
E) 400

8. Birisci 15 kg ktleli yukd her bir katinin yuksekligi 2,5 m
olan apartmanin 1. katindan 5. katina 1 dakikada
cikariyor.

Buna gore iscinin giicii kac watt tir? (g=10 mfsz)

A)15
B) 25
C) 50
D) 100
E) 120

9. Yatay ve esit bolmeli sekildeki strtinmeli yolun K nokta-
sinda durmakta olan X cismine 5 N bayaklagandeki kuv-
vet N noktasina kadar uygulaniyor.

»F:w
o e, A

K L M N P R

Buna gore, noktalar arasi surtiinme kuvveti sabit ve
3 N biiyiikligiinde ise, X cismi hangi noktada durur?

AL
B)M
C)N
D)P
E)R

10.

1.

12

10N F
& m 2
B i
| S i
K 0 80 cm "

Surtunmesi 6nemsiz yatay zeminde m kutleli cisim, F ve
10 N dederindeki kuvvetler etkisinde K noktasindan L
noktasina kadar 80 cm gekiliyor.

Cismin K noktasindaki enerjisi 20 J, L noktasindaki
enerjisi 60 J olduguna gére F kuvvetinin degeri kag
N'dir?

A) 45
B) 50
C) 60
D) 75
E) 80

Yergekimi ivmesinin g oldugu bir yerde m katleli cismin
yerden yuksekligi h; potansiyel enerjisi E'dir. Bu cisme ait
grafikler Sekil |, Il ve IlI' de verilmistir.

E E E

VANVANS

Buna gore, hangi grafiklerin gizimi dogrudur?

A) Yalniz |
B) Yalniz Il
C)lvell
D) llvelll
E)I, 1l velll

Ayni yukseklikte bulunan farkli cisimlerin
katleleri arasinda my < my = my iligkisi vardir.

Cisimlerin potansiyel enerjileri Eq, Ep, E; arasindaki
iliski agsagidakilerden hangisidir?

A)E1=Ez=Ej
B)Eq{<Ep=E3
C)Ez=E3<E;y

D)Ex<Eq <Ej3
E)yEz<Es <E4
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13. Asagida verilen;
I. Kosan bir gocuk
II. Ugan kuglar
lll. Masa tzerinde duran bir kitap

durumlarindan hangilerinde kinetik enerji soz
konusudur?

A) Yalniz |
B) Yaniz Il
C)lvel
D) Il ve lll
E) L, ITvell

14. Bir cisim yerden yuksekligi h olan B noktasina 1, 2 ve 3
yollarindan sekildeki gibi ¢ikariliyor.

Buna gore yer ¢gekimine karsi yapilan igler Wy, Wz, W3
arasindaki iligki nasil olur?

15. 10 metre yukseklikte bulunan 1 kg kutleli kus, yatay
dogrultuda 2 m/s hizla ugmaktadir.

Buna gore kusun sahip oldugu mekanik enerji kag
Joule'diir? (g=10 N/kg)

16. Yerden yiiksekligi 2h olan K cisminin kitlesi m, potansiyel
enerjisi Ex, yerden yuksekligi 2h olan L cisminin kutlesi
2m, potansiyel enerjisi E., yerden ytiksekligi h olan M
cisminin katlesi 3m, potansiyel enerjisi En dir.

K L 3Im ‘h
M h
Yer

Buna gore cisimlerin yere gore potansiyel enerjileri
arasindaki iligki nedir? (g = 10 m/s?)

A) Ex < EL < Ey
B)EK<EM<EL
C)EL=En<Ek
D) EL <Ek <Em
E) Em <EL<Ek

17. Bircisim A noktasindan, yiksekligi 3h olan B noktasina
getirildiginde yercekimine karsi yapilan is W' dir.

A

B noktasindan C noktasina getirildiginde yergekimine
karsi yapilan is kag W olur? (Surtinmeler énemsizdir.)

A)1
B)2
C)3
D) 4
E)5
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18. |. mkutleli, hizi V olan K cismi ANSWER KEYS
II. m Kkatleli, hizi 2V olan L cismi
1. E 2. C 3. B 4. B
I1. 2m kitleli, hiz1 V olan M cismi 5. A 6. A 7. C B
Kiitle ve hiz degerleri belirtilen K, L ve M cisimlerinin 9. E 10. C 11. E 12. B
kinetik enerjilerinin biiyiikliik siralamasi hangi
segenekte dogru verilmigtir? 13. C 14. D 15. E 16. B
AK<L<M 17. A 18. C
B)K<L=M
C)K<M<L
D)M<K<L
EYK=L=M
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Bir ucak hizlanarak yukselmektedir.
Bu ucak icin,

I. Kinetik enerjisi

II. Potansiyel enerjisi

[1l. Mekanik enerjisi

IV. Yapilan s

fiziksel niceliklerinden hangileri zamanla
artmaktadir?

A)lvell

B) Yalniz IV
C)l hvell
D)1, llvelV
E)LIL N ve IV

m katleli K cismini yerden h kadar yiikseklige gikarmak igin yer
gekimine karsi yapilan is W' dir.

SO M O B

mi2 kiitleli L cismini 3h yiikseklige gikarmak igin yer
cekimine karsi yapilan is kag W olur?

Dogrusal bir yolda hareket eden m kutleli cismin kinetik
enerjisi E'dir.

Cismin hizi 2 katina ¢iktiginda kinetik enerjisi kag E
olur?

A1
B) 2
C)3
D)4
E)5

Kuatleleni sirasiyla m, 2m, 3m olan K, L, M kati cisimleri
surtunmelerin 6nemsiz oldugu ortamda sekildeki yuksek-
liklerden serbest birakiliyor.

K : h

@

Buna gore, cisimlerin yere garptiklar andaki kinetik
enerjileri arasindaki iligki nedir?

A)EM>EK=EL
B)Ex>EL=Em
C)EL>EM>EK
D) Em=EL>Ek
E)Ex>Em>EL
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Daz bir yolda bir araca ait hiz-zaman grafigi sekildeki gi-
bidir.
Hiz
4v
2v

KiLiM

0 i 2t At Zaman

Aracin K, L, M bélgelerindeki kinetik enerji degisim-
leri sirayla AE ., AE, AE, olduguna gdre enerji degi-
simleri arasindaki iliski nedir?

A) AEx > AE| > AEy,
B) AEy, > AE, > AE
C) AE| > AEy, > AEy
D) AEg = AE, = AEy,
E) AEy > AEk > AE,

Kutleleri sirasiyla my ve my olan X ve Y cisimlerinin
yerden yukseklikleri sirasiyla hy ve hy dir.

Ayni ortamda bulunan X ve Y cisimlerinden X
cisminin yere gore potansiyel enerjisi Y cisminin
yere gére potansiyel enerjisinden bilyiik olduguna
gore

I. my = my ise hy = hy dir.
II. my = my ise hy > hy dir.
lll. hy > hy ise my = my dir.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?
A) Yalniz |
B)
C)lvell
D)
E)

Ilve lll

L M

m KUtleli cisim, dusey kesiti sekildeki gibi verilen yolun
yerden h kadar yukseklikteki K noktasindan ok yéninde
V buyuklagundeki hiz ile firlatiliyor. Cisim L ve M
noktalarindan da V biyuklugunde hizla gegiyor.

Buna gore

I. Potansiyel enerji KL yolunda surtinmeye
harcanmistir.

Il. Yolun LM bdlumunde kinetik enerji korunmustur.

lll. Yolun KM béliminde mekanik enerji korunmustur.
yargilarindan hangileri dogrudur?

Barajlarda iretilen elektrik enerjisinin evimizdeki
utiuyu calistirmasina kadar gegen siireg
diigsiinildigiinde;

I. Kinetik enerji

Il. Potansiyel enerji
lIl. Elektrik enerjisi
IV. Is1 enerjisi

verilen enerji tiirleri sirasi asagidakilerden
hangisinde dogru verilmistir?

Ayll-1-11-1V
B)l-1-1-1V
C)yIV-1i-1-1
Dyll-IV-1-1II
Eym-1-m-1v
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9.

10.

Sekildeki elekirik devresinde anahtar kapatilarak lamba-
nin yanmasi saglaniyor.

Buna goére, lamba yanarken devrede asagidaki veri-
len enerji tiirlerinden hangisi yoktur?

A) Elektrik
B) Isi

C) Isik

D) Kimyasal
E) Mekanik

Dusey kesiti sekildeki gibi olan strtinmeli yolun K nokta-
sindan kati bir cisim serbest birakiliyor.

L
Buna gére cisim L noktasina gelene kadar,

. Mekanik enerji azalir.
1. Cismin sicakhid: artar.

11l. Kinetik enerji surekli artar.
yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz |
B) Yalniz Il
C) Yalniz lll
D) lvell

E) Il ve llI

11.

12.

Soru 8:

Sartinmeli yatay dizlemde 2 kg kiitleli cisme yatay bir
kuvvet uygulandiginda cismin hiz-zaman grafigi sekildeki
gibi oluyor.

v(m/s)
10

0 3 t(s)
Buna gore, kuvvetin (0-2) saniye araliginda yaptig:
is 50 J olduguna gore, siirtinmeden dolay: kaybolan
enerji kag joulediir?

A) 100
B) 50
C)25
D) 10
E)5

Sirtinmeli yatay duzlem uzerindeki K noktasinda dur-
makta olan X cismine 50 N buyukluginde yatay bir kuvvet
Sekil I'deki gibi L noktasina kadar etki ettiginde cismin ki-
netik enerjisinin yola bagh degisim grafigi Sekil Il gibi ol-
maktadir.

Enerji (J)
300
F = 50N
WWK ” 0" 35— Yol (m)
Sekil | Sekil Il

Buna gore, siirtinmeden dolayi 1siya déniisen enerji
kag joulediir?

A) 500
B) 300
C) 200
D) 100
E) 50
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13. Biraraba motoru petroldeki kimyasal enerjiyi arabanin ki-
netik enerjisine ayni zamanda motordaki 1s1 ve ses ener-

Jisine cevirir.
Isi ve ses Enerjisi
120J
Kimyasal Enerji /‘
2000 LTS
/> — ——>» Kinetik Enerji
80J
Z 7

Bu araba motorunun diyagrami yukaridaki gibi oldu-
guna gore, bu motorun verimi % kagtir?

14. Elektrik enerjisi intiyaci, nikleer santrallerde fisyon
tepkimesinin, hidroelektrik santrallerde potansiyel
enerjinin, termik santrallerde ise kimyasal enerjisinin
asamali olarak donusturilmesiyle karsilanmaktadir.
Elektrik enerjisi, santrallerde kullanilan bu enerjilerin
hangi tir enerjiye déniistiriilmesi sonucunda elde
edilmektedir?

A) Kinetik

B) Isi

C) Mekanik
D) Kimyasal
E) Potansiyel

15. Anoreksiya hastaligi (Asin zayif olma durumu)
teshisi konulan Nur' a beslenme programi
olusturmak isteyen diyetisyenin asagidaki beslenme
programlarindan hangisini vermesi uygun olur?

A) GUnluk alinan kalori miktari: 1600 cal, yagamsal
faaliyetler igin harcanan kalori miktari: 1200 cal

B) Gunltk alinan kalori miktari: 1500 cal, spor igin
harcanan kalori miktari: 700 cal, yagsamsal faaliyetler igin
harcanan kalori miktari: 900 cal

C) Gunluk alinan kalori miktari: 1900 cal, mesai igin
harcanan kalori miktari: 1000 cal, yagsamsal faaliyetler
icin harcanan kalori miktari: 900 cal

D) Gunluk alinan kalori miktari: 2000 cal, mesai igin
harcanan kalori miktari: 1000 cal, spor igin harcanan
kalori miktari: 700 cal, yagamsal faaliyetler i¢in harcanan
kalori miktari: 900 cal

E) Gunltk alinan kalori miktari: 1500 cal, yagamsal
faaliyetler i¢in harcanan kalori miktari: 900 cal, mesai igin
harcanan kalori miktari: 1000 cal

16.

Besinler Enerji (keal)
1 Tab:ak Piring 290
Pilavi
1 Kepge Corba 70
1 Adet Muz 100
2 Dilim Ozdes
Baklava e
1 Tabak Taze 150
Fasulye
1 Adet Biftek 200

Insanlar besinler yardimiyla enerji alirlar. Bu enerji belli
sekillerde harcanir. Gin igerisinde uyku halinde bile
enerji tuketimi olur. Besinlerden alinan enerji, harcanan
enerjiden fazla oldugunda kilo alimi gézlenecektir.
Tabloda bazi besinlerin kalori cinsinden yaklasik eneriji
degerleri verilmigtir.

Giinliik ihtiyaci 2 200 kcal olan bir kisi, giin igcinde 2
000 kcal degerinde besin alip 1 saat boyunca
kosarak 600 kcal harcadiktan sonra

. 2 kepge corba + 1 tabak taze fasulye + 3 adet biftek
Il. 1 tabak piring pilavi + 1 adet biftek + 2 adet muz

lll. 2 kepce corba + 1 adet hiftek + 3 dilim 6zdes baklava

besin gruplarindan hangilerini tiiketirse kilo alimi
gozlenebilir?

A) Yalniz |
B) Yalniz Il
C) Yalniz lll
D)lvell

E) Il ve llI
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17. Verim, bir sistemden alinan enerjinin, sisteme verilen ANSWER KEYS

enerjiye oranidir.

Buna gére; 1. E 2. B 3. D 4. A

|. Sisteme verilen enerjiyi artirmak 5. E 6. B 7. B A
9 E 10. D 11. B 12.

II. Sistemin gticin( artirmak 0 ¢

) : 13. D 14. C 15. A 16. A

IIl. Sistemdeki kayip enerjiyi azaltmak
17. B 18. D

iglemlerinden hangilerinin yapilmasi kesinlikle verimi

artinr?

A) Yalniz Il

B) Yalnz Il

C)lvelll

D)llvelll

E)I, llvell

18. Bir elektrik motoru 1 kg kutleli yiku yerden 20 metre
yukseklige cikariyor.

Motor, bu isi yapmak icin 250 J elektrik enerjisi
harcadigina gére motorun verimi % kactir? (g = 10

m/s?)

moomw>»

) 50
) 60
)70
) 80
) 90




)

I

Bir elektrik moturu 200 Joule elektrik enerjisi harcarken
180 Joule mekanik enerji Uretmektedir.

Buna gore, motorun verimi yiizde kagtir?

Tabloda K, L ve M elekirikli ev aletlerinin harcadiklan
enerjiler ve yaptiklan isler verilmistir.

Harcadigi Enerji Yaptg is
(joule ) (joule)
K 5000 4000
L 1200 800
M 30 10

Buna gore K, L, M ev aletlerinin verimlilikleri arasin-
daki iliski siralamasi nasildir?

A)K>L>M
B)K>M>L
C)M>L>K
D)M>K>L
E)L>K>M

Giinlimlzde tretilen elektrikli ve elektronik
makinelerin lizerine yapistirilan enerji verimlilik
etiketlerinde en verimli aletleri simgeleyen renk
asagidakilerden hangisidir?

A) Kirmizi
B) Turuncu
C) Sari

D) Siyah
E) Yesil

Bir makinenin verimini arttirmak igin;

|. Surtinmenin azaltiimasi,

Il. Calisma saatinin kisaltilmasi,

[Il. Yenilenebilir enerji kaynagi kullaniimasi

islemlerinden hangileri yapiimahdir?

A) Yalniz |
B)lvell
C)lvell
D) Il ve Il
E)I, lvelll

K, L ve M motorlarinin verimlerine ait satun grafigi sekil-
deki gibidir. Bu motorlar ile ayni biyuklakte isler yapil-
diginda motorlarda sirtinmeden dolayi acida cikan isi
enerjileri EK, EL, EM'dir.

Motorun verimi

Buna gore bu enerjiler arasindaki iligski agagidakiler-
den hangisidir?

A)Ex>EL>Epy
B)Ex>Em>EL
C)EL>En>Ek
D)EL>Ek>Enm
E)Ex=EL=Epn
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Bir ving 12 kilogram ktleli bir yikt bulundugu yerden 10
metre yukari 10 saniyede ¢ikariyor.

Bu isin yapilmasi igin vincin harcadigi enerji 2000
joule olduguna gére vincin verimi % kagtir? (g = 10

m/sz)

Bir elektrik motoru sekildeki 20 N'luk yuku sabit suratle
5 s'de 2 m yukan ¢ikanyor.

G =20N

Motorun giicii 10 watt olduguna gore, motorun verimi
% kagtir?

Verimi yiiksek araclarla ilgili;
|. Enerji kullaniminin az olmasi,

II. Aldigi enerjinin buyUk kismini strtinmeden dolay! Isl
enerjisine dénustirmesi,

[ll. Daha dayanikli olmasi
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
B) Yalniz Il
C)lvell
D) Il velll
E)I 1lvelll

10.

%80 verimle ¢alisan bir araca ait alinan ve verilen enerji-
lerin sutun grafikleri sekildeki gibidir.

Eneji (J)
A

Alinan
Enerii  Eneri

Verilen

Buna gore, makine ¢alisirken makineden alinan ener-
ji E kag joulediir?

A) 20
B) 40

C) 100
D) 120
E) 160

Ceren bisiklete binerken SE enerji harcayarak pedal
geviriyor ve harcadigi enerjinin E kadarlk kismi
tekerlekle yer arasinda 1siya déndsuyor.

Buna gore, Ceren’in bisiklete binme verimliligi %
kactir?

A) 90
B) 80
C)75
D) 60
E) 50
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1.

12.

A |
K 35 50
L 60 75
M 160 200

GUnlUk hayatta ayni isi yapmasi igin tasarlanan K, L ve
M makinelerinin ayni slrede yaptidi is ile makinelere
verilen enerji arasindaki iliski tabloda gdsterilmistir.

Bu tabloya gore

. Kve L makinelerinden alinan verim esittir.

Il. L ve M makinelerinden alinan verim esittir.

1ll. K makinesi enerji tasarrufu igin en uygunudur.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
B) Yalniz Il
C) Yalniz 1l
D) lvell
E) Il ve llI

TUBITAK bilim merkezinin énderliginde yapilan proje
yarismalarinin dncelikli amaci;

I. Ornek sistem gelistirmek

II. Mevcut bir tasanimin verimini arttirmak

I11. Ogrencilerin meveut potansiyellerini ortaya gikartmak
ifadelerinden hangisidir?

A) Yalniz |
B) Yalniz Il
C) Yalniz lll
D)lvell
E)I, llvelll

13.

14.

Asagida verilen;
| Hidroelektrik
Il. Jeotermal

lll. Biyokdtle

IV. Dogal gaz

enerji turlerinden hangileri yenilenebilir
enerji kaynaklarn arasinda yer alir?

A)lvell
B) Il ve lll
C)L lhvell
D), llvelV
E)LIL LIV

Asagida verilen;
I. Rlzgar enerjisi
II. GUnes enerjisi
Ill. Dalga enerjisi
IV. Dodalgaz

enerji turlerinden hangileri yenilenebilir enerji
kaynaklari arasinda yer alir?

A)lvell

B) I velll
C)lvelV
D) I, 1l ve llI
E) lll ve IV
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{5, Burakkendisine veriien aogru - yaniis 1apiosunu sekiiaexi gioi
*  dolduruyor.

Burak'in isaretledigi cevaplardan kag tanesi dogru olarak

DOGRU

YANLIS

Bir maddenin sicakligimi 1°C
ylkseltmek igin gerekli 1s1 ener-
Jisi Isi sigasi olarak tammlanir.

Sicakliklari farkl iki maddenin
birbirine temas etmesi sonucun-
da sicakliklanimin esitlenmesi
1sil denge olarak adlandirilir.

Katlesi 1 kg olan maddenin
sicakhigini 1 °C yUkseltmek icin
gerekli 1si enerjisine 82 11 denir.

ANSWER KEYS
1. D 2. 3. E 4.
5. B 6. 7. B .
9. E 10. 11. B 12. E
13. C 14. 15. B

Maddelerin enerji aligverigi sonucu
indaki artis nedeniyl

hacimlerinde meydana gelen v
dedgisime genlesme denir.

Maddeyi olusturan taneciklerin

kinetik enerjilerinin toplamina i¢ v

enerji adi verilir

isaretlenmistir?

A) 1
B) 2
C)3
D)4
E)5




